
> DVESTOLETNICA IZIDA PRVEGA VEGOVEGA
LOGARITMOVNIKA

PRED JUBILEJEM
Novembra letos bo minilo natanko dvesto let, odkar so na

Dunaju izšle na sedem decimalk preračur.ane Logaritemske,
trigonometrične in druge, za uporabo v matematiki prirejene
tabele in formule. To je bil prvi logaritmovnik, ki je z njim naš
rojak Jurij Vega zboijšal dotedanje računanje logaritmov do
take mere, da mu je Vegov sodobnik, franco.ski astronom Lalan-
de, pisal: »Naj vam spregovorim o hvaležnosti in priznanju
vsega svt-la in bodočih rudov... kajti vaše ime bodo nujno po-
navljali večkrat in mnogo dlje kot moje.«

Dve stoletji je prenekatera
znunstvena smer v praksi po-
trjevala Lalandovo izjavo.
Društvo matematikov, fizi-
kov in astronomov SRS se je

Matej Sternen, Jurij Vega, olie,
1938

zato upravičeno odločilo tej
visoki oblemici dati primerno
obelc/je. S pomočjo naše ob-
činske kulturne ^kupnosti je v
zadnjih nekaj letih postopno
preuredilo Vegovo spomin-
sko sobo v njegovi rojMni Za-
gorici pri Dolskem, v sodelo-
vanju iste skupnosti in lastni-
kov sedanje hiše Pokovčevimi
sta bila prenovljena tudi zu-

nanjost hiše in prostor pred
njo. Lani pa se je KS Klopce s
pomočjo naše občinske
skupščine lotila tudi urejanja
zemljišča ob cesti nad hišo,
kjer naj bi stal doprsni kip Ju-
rija Vege. Posebna komisija
je že pridobila i/vajalca le-
tega, akailemskega kiparja
Aladarja Zahariaša in livar
Andrcj Kamsek iz Zg. Kašlja
je kip že vlil v bron.

Prav lako je univerzitetni
profcsor in pedagoški svetnik
Jože Povšič v zbirki vodnikov
Kulturni in naravni spome-
niki Slovenije že izdal 30
strani obsegajočo brošuro
Jurij Vega, posvečeno 200-
letnici, društvo matematikov,
fizikov in asironomov SRS pa
je izdalo značko Jurija Vege.
Vse te edicije in verjetno tudi
barvna razglednica Jurija
Vege so, oziroma bodo vsak
čas nared v Vegovi rojslni hiši
vse števiinejšim obiskoval-
cem Zagorice, napovedovale
pa bodo tudi svečano prosla-
vo, ki naj bi jozaradi vremena
premaknili i. jescni na pozno
pomlad. O tem pa v eni ny-
slednjih številk Naše skupno-
sti.


